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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 34a REUNIÃO DO 2°PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quarto ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que
assinaram o livro de presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quinze, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta
a presente sessão com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a
proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos."
A seguiu solicitou ao Senhor Secretário ad hoc Vereador Luizinho Sorriso, que
procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior
esta restou aprovada. Ato contínuo passou a leitura do EXPEDIENTE: Emendas nos.:
3596 e 3593/18; Projetos de Lei nos.: 3538, 3535, 3539, 3564 e 3548/18; Indicações
Legislativas nos.: 3543 e 3507/18 e indicações nos.: 3574, 3573,3577 e 3579/18.
Terminada a leitura do expediente o Senhor Presidente passou à palavra aos Senhores
Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador
inscrito: 1) PROFESSOR LEANDRO AZEVEDO, DO LÍDER DO PSD - Saudou a
todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a falar os contratos em nossa Prefeitura. Disse que requereu
informações da PMP e nem sempre recebeu tais informações como precisava. Destacou
que ainda há aprovados em concursos passados aguardando. Disse que quem está nos
RPAs estão recebendo com atrasos. Disse que solicitou informações relativas a horas
extras retiradas e economia que foi feita com este ato e o que foi feito com estes valores.
Disse que recebeu como resposta que tais informações estariam no site da transparência.
Disso que lhe causa estranheza que ao perguntar dos contratos lhe foi respondido que os
mesmos são pelas escolas e que a Secretaria não tem informações. Questionou como se
pode pagar se não se sabe quantos RPAs existem em cada escola? Lamentou que terá
que fazer requerimento para cada uma das escolas para saber quantos RPAs existem e
quantas vagas há para concursados. Lamentou que a PMP não soubesse quantos RPAs
existem. Disse que há denuncia que se paga esta RPA com o PEGEDREM. Disse que o
Vereador está aqui para investigar e questionar. Encerrou. 2) ANTÔNIO BRITO,
LIDER DO PRB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os
que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que no ano passado fez uma
indicação para que o Prefeito criasse o fundo municipal de turismo. Declarou que o
Projeto foi enviado, está tramitando e atende à demanda da área. Disse que fez algumas
emendas. Disse que veio a tempo para se colocar em prática em 2019. Informou que
recebeu uma comissão do Conselho de Turismo solicitando uma conversa com
executivo para que as emendas que fez fossem aceitas. Disse que espera que se possa ter
uma boa conversa com governo para se melhorar e aprovar o projeto e emendas e assim
melhorar a questão do turismo na cidade. Passou a falar que o Senador Eduardo Lopes
declarou que mandaria recursos para os CTls da cidade, que são cinco e precisam de
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reforma e revitalização. Disse que está em contato com gabinete do Senador para que
antes do fim de seu mandato consiga dar cabo deste investimento. Pediu ao Secretário de
Governo presente na sessão para que agende uma reunião com Prefeito sobre a temática
do turismo e falar das emendas que fez ao projeto. Agradeceu e encerrou. 3)
MARCELO DA SILVElRA, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Disse que fez uma
nova visita ao Cemitério. Parabenizou o trabalho que está sendo feito no local. Afirmou
que a obrigação é fiscalizar e que o problema do Cemitério não é deste Governo e sim de
sucessivos Governos que nada fizeram. Disse que viu as 24 novas gavetas prontas e
parabenizou o Diretor do Cemitério. Lamentou o vandalismo no Cemitério. Lembrou
também da reforma da rodoviária que também já sofreu com vandalismo. Parabenizou o
Governo pelo bom trabalho que está sendo feito no Cemitério. Agradeceu a presença dos
bombeiros civis na sessão de hoje. Parabenizou o belissimo trabalho feito no Natal de
Luz no ano passado e espera que este ano seja feito novamente. Agradeceu e encerrou.
4) GILDA BEATRIZ, DO MDB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre a
obra da E. M. Jandira Bordgnon. Disse que acompanhou toda a situação da escola desde
o início. Disse que a obra estava parada e não pode ficar parada. Disse que teve a notícia
de que as obras vão ser retomadas e que no início do ano a escola voltará a receber os
alunos. Disse que também no Caititu as aulas serão retomadas no início do ano. Passou a
falar sobre reunião feita hoje em relação ao destino dos cavalos das vitórias. Disse que
ficou espantada por não ter sido chamado para participar da reunião, pois representa a
chapa dois e faz parte deste processo. Declarou que é um desrespeito não se chamar o
Poder Legislativo para participar da reunião sobre este tema: charretes. Disse que é
importante que o Prefeito assuma sua responsabilidade e chame esta Casa para a
discussão. Que o Prefeito assuma seus erros e passe a fazer correto, pois não está
fazendo. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Registre-se que o Vereador
Luizinho Sorriso assumiu a Presidência da sessão. 5) RONI MEDEIROS, DO PTB-
Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos
meios de comunicação. Passou a ler uma nota: "O Departamento Jurídico da Câmara
Municipal de Petrópolis, vem por meio desta nota, esclarecer alguns pontos abordados
pelo vereador Frederico Procópio, durante sua fala na sessão plenária, de ontem, do dia
23 de outubro: Como dito pelo próprio Vereador, o mesmo se dirigiu ao departamento
jurídico e questionou a possibilidade da manifestação do Departamento sobre as faltas
do Vereador Luiz Eduardo Francisco da Silva, o " Dudu". Quanto a esta solicitação,
consultor jurídico, Dr. Sérgio Macedo, esclareceu que tal pedido não poderia ser acatado
no momento, tendo em vista que a matéria objeto da solicitação, é também objeto de
apuração pelo conselho de ética desta Casa. Logo, implicaria diretamente no referido
conselho, podendo ou não influenciar no parecer a ser exarado pelo seu relator. Em
relação a recusa a participação do Ilmo. Vereador na reunião do conselho: A reunião já
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estava em curso quando o Vereador adentrou o recinto. Foi informado ao mesmo que o
processo encontra-se sob sigilo, logo, sua participação não foi autorizada pelo
Presidente, uma vez que, como o processo é sigiloso, sua permanência, assim como de
qualquer outra pessoa não autorizada, causaria nulidade ao processo. Ao que se refere a
fala do Vereador sobre a negativa de que consta-se em ata o seu pleito, esclarece esse
departamento que, foi explicado aos membros que não havia qualquer problema em
atender sua solicitação. Tal explicação foi ratificada pelo presidente do conselho que
prontamente atendeu e fez constar em ata. Esclarece ainda que qualquer solicitação
sobre o andamento do processo administrativo em questão, deverá ser formalizado e
dirigido ao presidente do conselho de ética, conforme foi explicado pelo consultor
jurídico desta casa, na presença do presidente do conselho. Por fim, ressalta-se que,
todas as matérias analisadas por este departamento são tratadas de forma técnica-
jurídica e imparcial, independentemente da qualidade do seu autor. Ressaltando-se que,
neste conselho atua tão somente como assessoria jurídica, não se manifestando sobre
qualquer assunto político ou sobre o mérito." Terminou dizendo que é uma questão
complexa e expõe a Casa. Disse que o Conselho de Ética está tomando as devidas
providencias. Disse que o Vereador Dudu não faltou nenhuma sessão visto que há
decisão judicial lhe proibindo de ir a Casa. Encerrou. 6) FRED PROCÓPIO, DO
PSDB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que
assistem pelos meios de comunicação. Passou a responder a nota do Setor Jurídico
declarada pelo Presidente. Disse que é mentirosa a questão da consignação em ata. Disse
que os Vereadores estão aqui e participar é exercício do Mandato pleno do Vereador.
Declarou que discorda do Departamento Jurídico em parte e já peticionou ao Presidente
da Comissão seu pedido. Registrou que não nutre nenhuma adversidade a qualquer
Vereador, porém, quer transparência de como vai ser. Disse que também é um caminho
discutir na Justiça a questão do sigilo do Processo contra o Vereador Dudu. Agradeceu e
encerrou. 7) LillZINHO SORRISO, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e
presentes no plenário bem. como os que assistem pelos meios de comunicação.
Cumprimentou ao Secretário de Governo presente. Disse ao Vereador Fred que não
pediu para participar da Comissão de Ética, foi convidado. Disse que se o Vereador Fred
está desconfiado com alguma coisa que traga os fatos e coloque em discussão. Disse que
o que sabe é que nenhum dos outros Vereadores pode participar da Comissão. Disse aos
advogados da Casa que confia plenamente no trabalho destes. Passou a dizer que sobre a
questão da E. M. Jandira Bordgnon. Disse que tanto este Vereador como o Vereador
Roni participaram diretamente da questão da mudança, aquisição de novos endereços e
adequação. Disse que a obra não está acontecendo por que a Vereadora Gilda denunciou,
está acontecendo por que é um desejo da população e tanto do Prefeito que saiu quando
que atual Prefeito Bernardo Rossi. Agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Obras por
mais um dia de intenso trabalho no Boa Vista. Agradeceu pelo trabalho da operação tapa
buraco com as sete equipes que estão pela cidade. Agradeceu ao Vereador Antônio Brito
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e Senador Eduardo Lopes e dizer que a tão sonhada passarela na 040 está em vias de
acontecer. Disse que esteve esta tarde em reunião com a Secretária de Saúde que lhe deu
a noticio que no PSF do Amazonas se está resolvendo a questão do médico e falou da
emenda que conseguirá implementar um segundo consultório dentário. Agradeceu ao
Vereador Silmar que deu início nestas demandas enquanto Secretário de Saúde.
Agradeceu e encerrou. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a
Presidência da sessão. 8) SILMAR FORTES, DO MDB - Saudou a todos os
Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a refletir sobre a questão do outubro em que se comemora o mês
da terceira idade. Disse que esta população precisa de respeito. Deu exemplo que usou o
ônibus na semana passada e viu que os idosos andam a pé nos ônibus. Falou sobre as
dificuldades dos idosos terem seus direitos garantidos. Disse que há uma grande
deficiência na questão das políticas públicas para idosos. Lamentou que muitos vejam
idoso como ônus e quando se chega a certa idade se parece que está carregando um peso.
Falou da importância de se fazer um debate com a sociedade sobre a questão dos idosos.
Disse que há cerca de 44 mil idosos na cidade e 32 milhões no Brasil. Disse que é
preciso se fazer muito pela população idosa de nossa país. Disse que há muitas políticas
púbicas para crianças, mulheres e outros temas. Questionou quais as políticas públicas
existem para os idosos? Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 9) WANDERLEY
TABOADA, DO PTB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem
como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar da reunião e dos
invasores do Rio de janeiro que vem querer parar as vitórias de qualquer forma. Estes
que não querem respeitar o TER e querem passar à frente no processo e atropelar o
mesmo. Disse que o Dona Elisabeth que não tem cavalo para levar para São Paulo, a
menos que ela tenha algum, porém, os cavalos dos charreteiros são deles. Disse que a
reunião sobre charretes tem que ser feita com todas as partes envolvidas e não somente
com alguns. Disse que também ficou surpreso com esta questão da tal reunião.
Lamentou que o Líder do Governo queira falar com Prefeito e não esteja conseguindo.
Agradeceu e encerrou. Registre-se que às dezessete horas e cinqüenta e oito minutos a
sessão foi suspensa. Reaberta sessão às dezoito horas e vinte e seis minutos e não
havendo mais Vereadores inscritos para uso da palavra o Senhor Presidente passou à
ORDEM DO DIA: Colocado em discussão e votação o requerimento de Inclusão n°.:
3614/18. O requerimento foi aprovado com 14 votos. Registre-se a prorrogação da
sessão por sessenta minutos aprovada às dezenove hora e vinte minutos. Colocado em
primeira e segunda discussão e votação o GP n°.: 863/18 (CMP n". 3613/18). O GP foi
aprovado com 14 votos. Registre-se uma abstenção. Registre-se que durante a discussão
do projeto o Vereador Luizinho Sorriso assumiu a Presidência da sessão e no decorrer da
discussão o Vereador Roni Medeiros reassumiu a Presidência. Colocado em primeira e
segunda discussão e votação o GP n''.: 864/18 (CMP n°.: 3612/18). O GP foi aprovado
com 13 votos. Registre-se uma abstenção. Registre-se a ausência dos Vereadores

4



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Maurinho Branco e Gilda Beatriz. Registre-se a prorrogação da sessão por sessenta
minutos aprovada às vinte hora e sete minutos. Colocado em discussão e votação o Veto
GP n'": 745/18 (CMP 3303/18). O Veto foi mantido com 06 votos. Recebeu 4 votos para
derrubar o veto. Registre-se ausência dos Vereadores Maurinho Branco, Justino do Rx,
Mareio Arruda, Meirelles e Ronaldão. Registre-se que o Vereador Luizinho Sorriso
assumiu a Presidência da sessão e logo após o Vereador Wanderley Taboada assumiu a
Presidência. Ainda, durante a discussão o Vereador Roni Medeiros reassumiu a
Presidência. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n": 6353/18 do
Vereador Professor Leandro Azevedo. O projeto foi aprovado com 11 votos. Registre-se
a ausência dos Vereadores Maurinho Branco, Ronaldão, Meirelles, Justino do Rx.
Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 1324/18 do Vereador
Luizinho Sorriso. O projeto foi aprovado com 09 votos. Registre-se a ausência dos
Vereadores Maurinho Branco, Ronaldão, Meirelles, Justino do Rx, Márcio Arruda e
Marcelo da Silveira. Colocado em discussão e votação a Emenda n": 3540/18 do
Vereador Fred Procópio. A emenda foi aprovada com 10 votos. Registre-se a ausência
dos Vereadores Maurinho Branco, Ronaldão, Meirelles, Justino do Rx e Marcelo da
Silveira. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa n".: 2004/17 do
Vereador Luizinho Sorriso. A indicação foi aprovada com 09 votos. Registre-se a
ausência dos Vereadores Maurinho Branco, Silmar Fortes, Ronaldão, Meirelles, Justino
do Rx e Marcelo da Silveira. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa
n": 2958/17 do Vereador Jorge Relojão. A indicação foi aprovada com 09 votos.
Registre-se a ausência dos Vereadores Maurinho Branco, Silmar Fortes, Ronaldão,
Meirelles, Justino do Rx e Marcelo da Silveira. Colocadas em discussão e votação as
Indicações nOs.:3265, 3267, 3270, 3272, 3274, 3275, 3276, 3277, 3280 e 3286/18. Todas
as indicações foram aprovadas em bloco. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o
Senhor Presidente, às vinte e uma horas e treze minutos declarou encerrada a sessão,
convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia vinte e cinco do mês de
outubro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em
sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins
Dalzini, Assessor para Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.
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